
                                                                             

DANSKE SINGLER ER VILDE MED DANS 
Hører du til dem, der valser med i sofaen mens du ser ”Vild med dans”? Så er du ikke den eneste! En dugfrisk 
medlemsundersøgelse fra E-kontakt.dk viser, at danske singler hellere end gerne vil støve danseskoene af og kridte skosålerne. 
2715 medlemmer deltog i undersøgelsen, heraf 1302 kvinder og 1339 mænd.  
Af de 2715 besvarelser ønskede hele 78,3 % at gå til dans men har endnu ikke startet enten pga. manglende dansepartner (52,6 
%) eller pga.. tidsmangel (19,5 %). 
 
Men hvad nu hvis der fandtes dansehold for singler? Ville man så kaste sig ud i dansen med nypudsede dansesko? Hertil svarer 
hovedparten ja (81,2 %). Et andet interessant billede, der tegner sig i undersøgelsen er, at flertallet (63,3 %) ville melde sig til 
singledans for at møde nye mennesker og have det sjovt. Men ser man nærmere på tallene, viser det sig, at der også er en vis 
kønsforskel i besvarelserne. Ud af de 2715 deltagere svarede 283 mænd, at de ville gå til singledans for at finde en kæreste. I 
modsætning til mændene svarede blot 86 kvinder det samme. Til gengæld svarede hovedparten af kvinderne (948), at formålet 
med singledans ville være at møde nye mennesker og at have det sjovt.  
Afslutningsvis fik medlemmerne lejlighed til at kåre den mest romantiske dans. Her var der et tæt opløb mellem Salsa og Vals, men 
til sidst blev Vals alligevel kåret som den mest romantiske dans med et knebent flertal på 39,7 %.  
 
Manglende fokus på singler som målgruppe 
 
At der tilsyneladende er så mange singler, som gerne vil starte til dans, kommer ikke bag på Maria Groes Eldh, Informationschef på 
E-kontak.dk: ”Dans fylder efterhånden meget i medierne og det har skabt en stor interesse for denne disciplin. Netop dans er jo en 
fantastisk måde at lære andre mennesker at kende på, og så er det ikke mindst en oplagt lejlighed til at flirte og komme tæt på 
hinanden. Derfor er det ærgerligt, at danseskoler og lignende ikke i højere grad fokuserer på singler som målgruppe. Det ville være 
en god idé at lave nogle dansehold for singler eventuelt i forskellige aldersgrupper. På denne måde kunne man som single både 
lære at danse, møde nye mennesker, have det sjovt og måske også møde en ny kæreste, afrunder Maria Groes Eldh.  
Men indtil aften- og danseskolerne får kridtet skoene og arrangerer dansehold for singler, er der skam ingen grund til at nøjes med 
sofaen som dansepartner. Rundt om i landet findes der enkelte dansearrangementer for singler, som man kan læse mere om på 
nettet. Så hvorfor ikke støve danseskoene af, måske bliver du den næste stjerne på et dansegulv?  

 

_____________________________________________ 

For mere information, kontakt venligst: 

Maria Groes Eldh, informationschef E-kontakt.dk. 

Tlf. 33 37 71 12   Mobil: 20 77 97 74 

E-mail: maria@e-kontakt.dk 
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Billeder: 

http://www.e-kontakt.dk/pressroom/pressroom.asp 

 

Fakta: E-kontakt.dk åbnede i September 2007 og har i dag flere end 79.000 medlemmer.  

            Læs mere om selskabet her: http://www.e-kontakt.dk/about.asp 

 
DET SAMLEDE RESULTAT: 

 
 
 

Antal stemmer 2715 
 
 

 

Resultat 2. Er der noget, som afholder dig fra at gå til dans? 
 

A. Mangler en dansepartner. 52,6% 
 

B. Er lidt genert. 12,6% 
 

C. Har aldrig danset før. 15,3% 
 

D. Mangler tid. 19,5% 

             
 

 

Resultat: 3. Hvis det var muligt at gå til dans for singler, kunne du så tænke dig at starte? 
 

A. Ja. 81,2% 
 

B. Nej. 18,8% 

         
 

 

 

Resultat: 1. Kunne du tænke dig at gå til dans? 
 

A. Ja. 78,3% 
 

B. Nej. 21,7% 

       
 

Resultatet af månedens besvarelser. Tema: Singledans  

http://www.e-kontakt.dk/pressroom/pressroom.asp


  

Resultat: 4. Hvis du startede til singledans, hvad ville det primære formål så være? 
 

A. At lære at danse. 22,8% 
 

B. At møde nye mennesker og have det sjovt. 63,3% 
 

C. At finde en kæreste. 13,9% 

           
 

 
 

Resultat: 5. Hvilken dans er mest romantisk? 
 

A. Tango. 23,3% 
 

B. Salsa. 37,0% 
 

C. Vals. 39,7% 

           
 

 

 
 
RESULTATER FOR HENHOLDSVIS MÆND & KVINDER: 
 

Resultatet af månedens besvarelser. Tema: Singledans  

Antal stemmer 2715 
 

Resultat: 1. Spørgsmålet stillet til mænd. Kunne du tænke dig at gå til dans? 
 

A. Ja. 67,3% 
 

B. Nej. 32,7% 

       
 

 
 

 

 



  

Resultat: 1. Spørgsmålet stillet til kvinder. Kunne du tænke dig at gå til dans? 
 

A. Ja. 89,7% 
 

B. Nej. 10,3% 

       
 

 

Resultat 2. Spørgsmålet stillet til mænd. Er der noget, som afholder dig fra at gå til 
dans? 
 

A. Mangler en dansepartner. 38,2% 
 

B. Er lidt genert. 16,6% 
 

C. Har aldrig danset før. 22,0% 
 

D. Mangler tid. 23,3% 

             
 

 

Resultat 2. Spørgsmålet stillet til kvinder. Er der noget, som afholder dig fra at gå til 
dans? 
 

A. Mangler en dansepartner. 67,4% 
 

B. Er lidt genert. 8,5% 
 

C. Har aldrig danset før. 8,4% 
 

D. Mangler tid. 15,7% 

             
 

 

Resultat: 3. Spørgsmålet stillet til mænd. Hvis det var muligt at gå til dans for 
singler, kunne du så tænke dig at starte? 
 

A. Ja. 73,0% 
 

B. Nej. 27,0% 

         
 

 



  

 

Resultat: 3. Spørgsmålet stillet til kvinder. Hvis det var muligt at gå til dans for 
singler, kunne du så tænke dig at starte? 
 

A. Ja. 89,6% 
 

B. Nej. 10,4% 

         
 

 
 

 

Resultat: 4. Spørgsmålet stillet til mænd. Hvis du startede til singledans, hvad ville 
det primære formål så være? 
 

A. At lære at danse. 25,1% 
 

B. At møde nye mennesker og have det sjovt. 53,8% 
 

C. At finde en kæreste. 21,1% 

           
 

 
 

 

Resultat: 4. Spørgsmålet stillet til kvinder. Hvis du startede til singledans, hvad ville 
det primære formål så være? 
 

A. At lære at danse. 20,4% 
 

B. At møde nye mennesker og have det sjovt. 73,1% 
 

C. At finde en kæreste. 6,6% 

           
 

 
 

 

 

 



  

 

 

Resultat: 5. Spørgsmålet stillet til mænd. Hvilken dans er mest romantisk? 
 

A. Tango. 25,5% 
 

B. Salsa. 35,9% 
 

C. Vals. 38,6% 

           
 
 
 
 
 

Resultat: 5. Spørgsmålet stillet til kvinder. Hvilken dans er mest romantisk? 
 

A. Tango. 21,0% 
 

B. Salsa. 38,1% 
 

C. Vals. 40,8% 

           
 

 

 
 
 

 

 

 


